
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

ATA DA 03º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DOZE DE 
FEVEREIRO DE DOIS MIL E QUINZE (12-02-2015): 

Às nove horás e vinte cinco minutos, do dia doís,_.' de fevereiro de dois mil e 
quinze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a | 
Presidência do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas. À reunião contou 
com a presença dos demais Vereadores, com exceção do Vereador Fernando 
Sampaio, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 
tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 
trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 02º 
Reunião Ordinária, realizada no dia nove de fevereiro de dois mil e quinze. À 
Ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Em seguida, o Secretário procedeu à leitura do Projeto de Lei nº 06/2015, de 
autoria do Executivo, que autoriza a concessão de contribuição à União dos 
Dirigentes Municipais de Educação de Minas Gerais (UNDIME/MG). Em 
seguida, o Secretário leu os Requerimentos de autoria do Vereador Antônio 
Marcos Ramos de Freitas: nº 03/2015, requerendo informações referentes à não 
execução da obra de captação pluvial na rua Tombadouro em Cachoeira do 
Brumado; nº04/2015, convidando o Prefeito Celso Cota e sua equipe técnica 
para comparecerem à Sessão Ordinária no dia 23 de fevereiro para explanarem 
sobre o orçamento e a real situação do município no exercício de 2015. A 
pedido do Presidente, o Secretário realizou a leitura das seguintes Indicações: 
nº 42, 43, 44 e 45/2015, de autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas: 
nº46/2015, de autoria do Vereador João Bosco Cerceau; nº47/2015, de autoria 
do Vereador Sebastião André de Carvalho; nº48/2015, de autoria do Vereador 
Juliano Vasconcelos; nº49, 50, 51 e 52/2015, de autoria do Vereador Antônio 
Marcos de Freitas. A reunião ocorreu sem intervalo. Em seguida, o presidente 
colocou o Projeto de Lei nº02/2015, de autoria do Executivo, em segunda e 
terceira discussão e votação. Houve aprovação unânime dos Vereadores. 
Prosseguindo, o Requerimento nº 03/2015, de autoria do Vereador Antônio 
Marcos de Freitas, foi posto em única discussão e votação, sendo aprovado 
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por unanimidade. Também, o Requerimento nº 04/2015, de mesma autoria. 

foi votado em única discussão. Pela ordem, alguns Vereadores parabenizaram 

pela iniciativa. E Pela ordem, Bruno Mól sugeriu que o convite fosse estendido 

à empresa Vale e Samarco. O projeto foi votado e aprovado por unanimidade. 

Além do ex-Vereador José Antunes Vieira, o Presidente convidou para compor 

o Plenário os seguintes servidores da Prefeitura: à Secretária da SASU, a Sra. 

Denise Coelho de Almeida; o Assessor Técnico, o Sr. Leonardo Rodrigues dos 

Santos e o Coordenador de Divisão e Expansão, o Sr. Gilson Soares. Com a 

palavra, o Vereador Juliano agradeceu a presença deles e explicou a razão do 

convite feito a eles na última Sessão Ordinária que seria para prestar 

esclarecimentos sobre o abastecimento de água em Bandeirantes. Assim sendo, 

o Vereador indágou se há investimentos previstos. A Secretária disse que tem 

feito alguns trabalhos no local e, dêvido à falta de chuvas, a SASU tem 

abastecido com caminhões pipas e que já estão planejando construir poços 

cartesianos na localidade. O Vereador perguntou à SASU se é viável fazer um 

estudo de uma nova captação de água cedida por um morador. A Secretária 

disse que verificará a possibilidade, mas é um processo demorado e por se 

tratar de uma propriedade particular é necessário a Ourtoga. O Vereador solicita 

à Secretária o envio de todas as Outorgas das captações de água à Câmara. 

Ainda, ele pediu à SASU o término dos serviços de abastecimento prestados na 

comunidade de Gurujanga, subdistrito de Furquim. A Secretária se 

comprometeu a levar uma equipe para resolver os problemas no local. Logo 

após, pela ordem, o Vereador Geraldo Sales perguntou ao Sr. Leonardo dos 

Santos qual seria a função do Sr. Targino no Município. Em resposta, o Sr. 

Leonardo não soube o informar. Continuando, o Coordenador de Divisão e 

Expansão informou sobre o andamento da captação de esgoto em Padre Viegas 

e declarou que em Bandeirantes existem 16 piscinas e 2 poços de peixe, o que 

atrapalharia o abastecimento contínuo da água na comunidade. Tendo em vista 

o que foi dito, Geraldo Sales solicitou ao Presidente que enviasse um ofício 

pedindo informações sobre a função do Sr. Targino no Município. O Presidente 

— perguntou aos representantes da SASU quais são os locais em que eles atuam. 

Sendo prontamente respondido. Ao finalizar, o Vereador Juliano pediu à 

Secretaria de Obras para retirar as manilhas do passeio perto da UNIPAC. 
: e .
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Prestados os esclarecimentos, o Presidente agradeceu a presença dos servidores 
do Executivo, demonstrando apoio à SASU. Pela ordem, o Vereador Juliano os 
agradeceu e expressou seu apoio e o apoio da Casa para os investimentos e 
trabalhos da SASU. Além disso, o Vereador informou sobre a reunião com o 
DEMUTRAN, ocorrida antes da presente Sessão. E pediu ao Executivo 
providências da viabilidade do retorno de linhas de“ônibus no centro da cidade. 
Por fim, ele se manifestou contra o desligamento de alguns semáforos na 
cidade. Pela ordem, o Vereador Cristiano acrescentou que a AMAC 
(Associação Marianense de Acessibilidade) já solicitou o retorno dos 
semáforos, já que sua ausência tem dificultado o acesso dos cidadãos com 
deficiência. Contribuindo, o Presidente informou que 70% das pessoas' utilizam 
o transporte público e 30% possuem seus veículos particulares. De forma que 
fosse melhor analisado e estudado a questão do trânsito e do desligamento dos 
semáforos, pois tem trazido alguns transtornos para a cidade. Palavra Livre. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a Sessão às dez 
horas e trinta e três minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 
ida e aprovada, será assinada pelos presentes. ) 


